
 

 

 

Αθήνα, 24 Μαρτίου 2021 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ. κ Υπουργούς 

Οικονομικών 

Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων  

  

Θέμα: «Αποκλεισμός από την αποζημίωση ειδικού σκοπού 534 ευρώ, των 
δασεργατών-υλοτόμων που έλαβαν εποχικό επίδομα-Μέτρα για αποκατάσταση 
της αδικίας». 

 

Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και 
Οικονομικών, Β ΦΕΚ1067/19.03.2021. καθορίζονται οι όροι και οι προϋποθέσεις 
για χορήγηση αποζημίωσης ειδικού σκοπού 534 ευρώ  το αμέσως επόμενο διάστημα 
για καθέναν από τους μήνες Ιανουάριο και Φεβρουάριο 2021, στις διάφορες 
κατηγορίες εργαζομένων που επλήγησαν από την πανδημία.  Μεταξύ αυτών 
περιλαμβάνονται και οι δασεργάτες - ρητινοσυλλέκτες που δεν έλαβαν το ειδικό εποχικό 
βοήθημα του άρθρου 22 του ν. 1836/1989 (Α’ 79) για το έτος 2020». 

Το Εργατοϋπαλληλικό Κέντρο Δράμας, σε επιστολή που απέστειλε στους αρμόδιους 
υπουργούς Οικονομικών και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, επισημαίνει μεταξύ 
άλλων ότι οι απασχολούμενοι στην υλοτομία έχουν τη δυνατότητα να επιλέξουν κάθε χρόνο 
είτε το εποχικό επίδομα είτε τη δίμηνη επιδότηση ανεργίας τους μήνες Νοέμβριο και 
Δεκέμβριο. Οι τελευταίοι μάλιστα έχουν λάβει δίμηνη παράταση όπως όλοι οι άνεργοι. Όσοι 
όμως δασεργάτες και δεν είναι λίγοι- επιλέξαν να λάβουν το εποχικό επίδομα μένουν εκτός 
οποιασδήποτε παροχής. 
 
Στην ίδια επιστολή επισημαίνεται ότι το εποχικό επίδομα του ΟΑΕΔ αφορά στα ένσημα του 
2019 και είναι μια παροχή που καταβάλλεται εκ των υστέρων, δηλαδή το εποχικό επίδομα 
που καταβλήθηκε το 2020 αφορά τα ημερομίσθια που πραγματοποιήθηκαν το προηγούμενο 
έτος 2019. 
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Από τα παραπάνω, προκύπτει ότι υπάρχει διαφορετική μεταχείριση εργαζομένων με το ίδιο 
αντικείμενο εργασίας, καθώς εκείνοι που επέλεξαν το εποχικό επίδομα αντί του ταμείου 
ανεργίας, αποκλείονται από την αποζημίωση ειδικού σκοπού. 
 
Αξίζει να σημειωθεί εδώ, ότι με προηγούμενη ΚΥΑ 16073/287?22/4/2020 (ΦΕΚ Β’ 1547), τον 
Απρίλιο του 2020, είχε δοθεί έκτακτη αποζημίωση 800 ευρώ σε διάφορες κατηγορίες 
εργαζομένων που επλήγησαν από την πανδημία. Από τους δικαιούχους είχαν τότε 
αποκλεισθεί, αντίθετα, όσοι δασεργάτες-υλοτόμοι αντί για το εποχικό δικαίωμα, είχαν επιλέξει, 
ως είχαν δυνατότητα, την δίμηνη επιδότηση ανεργίας το 2019. Για την άνιση αυτή μεταχείριση 
των εργαζομένων, είχαμε καταθέσει και τότε ερώτηση στους αρμόδιους υπουργούς, με την 
οποία ζητούσαμε να καταβληθεί η αποζημίωση και στους δασεργάτες που επέλεξαν την 
δίμηνη επιδότηση τη ανεργίας, αλλά δεν λάβαμε καμία απολύτως απάντηση.  
 
Κατόπιν τούτων, 
 
Επειδή, τίθεται θέμα ισότητας, καθώς οι εργαζόμενοι δασεργάτες, υλοτόμοι, 
ρητινσοσυλλέκτες, είτε επέλεξαν το δίμηνο ταμείο ανεργίας είτε το εποχικό επίδομα, όπως τους 
δίνει τη δυνατότητα ο νόμος, έχουν τις ίδιες ανάγκες οικονομικής στήριξης 
 
Επειδή, οι δασεργάτες οι δασεργάτες-υλοτόμοι έκαναν χρήση νόμιμου δικαιώματος τους 
επιλέγοντας τη δίμηνη επιδότηση της ανεργίας αντί του εποχικού επιδόματος, 
 
Επειδή, είναι ζωτικής σημασίας για πολλές οικογένειες δασεργατών-υλοτόμων που έχουν 
πληγεί από την πανδημία, η ενίσχυσή τους με την αποζημίωση ειδικού σκοπού,  
 
Επειδή, για τους εποχικούς εργαζόμενους στο κλάδο του τουρισμού, δεν γίνεται και σωστά 
καμία σύνδεση για την παροχή των εκτάκτων ενισχύσεων λόγω της πανδημίας με πιθανή 
καταβολή του εποχικού επιδόματος του ΟΑΕΔ, 
 
Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 
1. Προτίθενται να επανεξετάσουν την τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ, ώστε να 
συμπεριληφθούν σε αυτήν ως δικαιούχοι και οι δασεργάτες-υλοτόμοι που επέλεξαν το 
εποχικό επίδομα ΟΑΕΔ και με την υφιστάμενη απόφαση αδικούνται; 
 
2. Σχεδιάζουν κάποια άλλα μέτρα για ενίσχυση και στήριξη και των δασεργατών-
υλοτόμων που έλαβαν το εποχικό επίδομα; 
 
  

Ο ερωτών βουλευτής 
 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 




